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c) Horen Sie erneut, lesen Sie mit und erganzen Sie unten.

AR weil
ﬁ%ﬁ% AT AREFE?
A )"‘3)“'3 KAR R ARAF D2
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Mama, ni hao! Ni hdao ma?
Mama hahd. WO hén ré! Ni hdo ma?
W0 hén hao.
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a) Verbinden Sie und kreuzen Sie an: Welche Aussage beschreibt
den Mann mit dem Handy?

) ’f’@f&'hﬁ o Tahén mang.
) HARLTF .

'fl] %]3 ‘h‘: 7 ?  Nimen dou méang ma?
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a) lhmgehtesgut. [J

Ta hén hdo. b) Ihm ist Kkalt. 0

A ety i bl ré ma? .
“ {J A 2 % v, A NIbu re mas 3) ’f’@?ﬁ/é\ o Tahén léng. c) Erist beschaftigt. OJ
#21 - KRS R&?! — W hén 1&ng!
A {,J\/ ud; 7 Ni I&ng ma? b) Horen Sie und vervolistédndigen Sie in Pinyin.
B4g . A k?& A Mama, dongtian hén léng! A Wang Fagui, _ hdo!
A "?}Q ?‘Xn’&,m , B, 0, wd hén ré, hén ré. Ni__ hdo!
A Nihao ?
1) Welcher der vier Jahreszeiten entspricht Nimen hdo ma?
dongtian vermutlich? A Women hén hdo. Xiexie. Ni mang ma? _ﬁ_ pl Zaijian!
2) Wie fragt man auf Chinesisch nach dem _T_ié_nqi ? W0 hén mang, xiamang. Nimen ?
. . R i ) R
Wetter u!1d wie lautet die Antwort? hen hao. A Women ddu hén mang.
Stellen Sie Vermutungen an. E—
¢ Xiashuo! Ta bu !
X d) Fragen Sie sich gegenseitig nach Ihrem Temperaturempfinden. hén mang, zaijian!
Markieren Sie die Zeichen mit den ihren Tonen entsprechenden Farben.
A , Zaijian!
¢ Ziijjian! AB 22-30
f\&ﬂ'ﬁ,m o MR? WO hén ré. Ni ne?
RAAR WG y& hén re. L
. _ 4 S ch Kann...
&M%‘K ﬂﬁm\ ° 1Mﬂ%‘? WoOmen dou hén re. Nimen ne? @ (bung
EAT AR R Wo6men yé dou hén re. » ... jemanden begriiRen. O O 0O 1
» ... liber das Wohlbefinden sprechen. O O O 3
» ... mich bedanken. O 0O 0O 3
S » ... einfachen Small Talk fiihren. O 0O O 5
vE o | lvil — 1 . .
E %! Zhuyi! - Aufgepasst! » ... einer nahe stehenden Person widersprechen. O 0O O 6
» ... mich verabschieden. 0 0O 0O 6
Wenn die Worter ¥, yé (auch) und %}3 dou (alle) zusammen in einem
Satz verwendet werden, stehen sie immer in der Reihenfolge JC}L%K yé dou.
K238 "5 ? Nizhidao ma? - Wissen Sie’s?
e) Welche Satze sind den folgenden Riickfragen und Antworten vorausgegangen?
T e e v 1. Warum begriiflen sich Chinesen entgegen ihrer Tradition auch mit Handschlag?
1. -Nine? —Wo ye hen hao. [a] Weil die Hierarchien flacher geworden sind.
2. .Nine? - W0 yé ba ra. [b] Diese BegriiBungsgeste hat sich durch den Kontakt mit Auslindern eingebiirgert.
. e u Weil man den Gespréchspartner dadurch heimlich mit dem eigenen Qi beeinflussen kann.
3. . Ni ne? —Wo ye hen leng.
2. Warum thematisieren chinesische Stadtbewohner das Wetter weniger als wir?
& f) Teilen Sie sich in zwei Gruppen auf. Die eine Gruppe beschriftet Zettel mit je einem der folgenden 2] qu Sle enger mit dem.KrmS]an <.1er Nat.l.lr yroundengind.
e o Lk RN Worx . . . [b] Weil sie sich nicht so viel aus Gesichtsbriune machen.
Ausdriicke: Mama hahd, (bu) hdo, (bu) ré und (bu) léng. Die andere Gruppe beschriftet andersfarbige B y .
. N . _ . - Weil sie ohnehin wenig Urlaub haben.
Zettel mit folgenden Personalpronomen: wo, ni, ta, women, nimen und tamen. Mischen Sie die Zettel.
Dann zieht ein Teilnehmer von jEder Farbe einen Zettel und stellt beide Informationen pantomimiSCh 3. Wie kann man den hohen Stellenwert des Gesprﬁchspartners hoflich betonen?
vor dem Kurs dar. Die Gruppe, die die meisten Darbietungen durch AuRern von korrekten chinesischen [a] ,,Ihnen ist sicher kalt.“
Satzen errat, hat gewonnen. [b] ,.Ihnen geht es sicher nicht gut.“
AB 13-21 ,»Sie sind sicher beschiftigt.*
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